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Les mathématiques aux derniers examens
pour le renouvellement du hrevet

(Suite et fin.)

Wuestions théoriques (institutrices),

1. Etablir la régle du partage proportionnel en se basant sur le
probléme suivant : Un industriel veut partager 1500 fr. entre trois
de ses employés proportionnellement aux nombres 2, 3, 5. Que
recevra chaque employé? .

2. Faites la multiplication suivante : H2 784 < 205, et dites comment
vous feriez la preuve par |l de cette opération.

3. Résoudre I'équation : 1.?-3}:1:3—%-

Pour la premiére question, on peut consulter : Arithmetiqiue,
par F. F., cours supérieur, no 502.

Pour la seconde, les nos 158, 159, 161 du méme ouvrage.
Problémes (institutrices).

1. Un négociant met en vente 75 paires de gants & 1 fr. 35 la paire ;
ce prix de vente lui donne un bénéfice de 15°/, sur le prix de revient.
Apres avoir vendu un certain nombre de paires, il abaisse le prix de
vente & 3 fr. 75. Quand tout est vendu, le bénéfice réalisé représente
33 %, du prix de revient.

Le négociant ayant payeé les gants au comptant, déduit du hénéfice
brut l'intérét & 6 °/, I'an du prix de revient pendant la durée de la
vente, qui a été de 5 mois. On demande : 1o combien il a vendu de
paires de gants & 4 fr. 35 et combien & 3 r. 75 ; 20 quel est le bhéné-
fice net ?

Solution.

A 1 fr,35 la paire, le négociant aurait retiré 4 fr. 35 < 75 = 326 fr. 25.
226 fr. 2 ,

Le prix de revient est de- 26 fr l E)X i == 295 I,

7 ‘)I . : - .

Le prix de vente est de %'-if::(—);ﬁrl?%: 299 fr, 25,

Comme il y a une diminution de 326,25 — 299,25 =27 fr. sur le
tout, et de 4,35—3,75=0,60 fr. sur une paire, le negociant a vendu
27 : 0,6 =45 paires &4 3 fr. 75 et 75 — 45 = 30 paires 4 41 [r. 35.

P X .y . 225> 6 X 3 _

L’intérét pour 5 mois du prix de revient est de T 12 = 5,625 fr.

Le bénéfice brut est de 299,25 — 225 =74 [r, 25,
et le hénéfice net de 74,25 — 5,025 = 08,625 fr,

2, Une personne place les ?/; de sa fortune & 3 °/, et le reste
4 4 °, Le second placement lui rapporte G00 fr. de plus que le
premier. Quelle est sa fortune et quel est son revenu ?
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Solulion.

9 :
[’intérét de la premiere partie représente les 130 des— =ou les ,)U“d

la fortune.
D]

L ok . . . 1 3 12
L’intérét de la deuxiéme partie représente les lUOd 5 —oules — =00 de

la foriune.

2 §) .
500 500 5‘ 0
600 £r. <500 _ 54000 fr.,

)

Les 600 fr. sont donc les de la fortune.

La fortune est de

3 12 18
500 K 500 500
50000 fr. >< I8

500 - 1800 fr.

3. Une mere el ses deux filles travaillent & faire de la dentelle.
Elles doivent en faire 200 m. En travaillant ensemble, elles auraient
fini dans 25 jours. Au bout de 6 jours, la mere tombe malade et le
travail demandé est achevé en 40 jours par les deux filles. Combien
la mére faisait-elle de métres de dentelle par jour? Combien en
faisait par jour chacune des deux sceurs, sachant que l'ainée en
faisait trois fois autant que la cadette ?

Le revenu est les —

Solution.
200 m.
Par jour, elles font ensemble” 55 = = 3 m.
En 6 jours, il a été fait 8 m. > 6 =18 m.

Il reste & faire 200 — 48 =152 m

o2
Les filles font ensemble—ridgnjf— 3mR par jour.
La mére faisait 8 m. — 3m8 = 4m20 par jour.
5
L’ainée en fait iti%x—?): 2my5,
et la cadette 3";8(' = 0mY5 par jour,
o Jos. JBISCHER.

Le cercle des conférences
de la Haute-Gruyére

I. Apercu historique (suite).
¢) La séance de classe, dés le principe, était confiée & I'en-
tiere liberté du maitre qui pouvait choisir ses lecons et glaner
dans le programme les matiéres quilui paraissaient le plus pro-
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